

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXX.—Núm. 9.892.

Un mes. 3 pesetas.
Extranjero, trimestre. 20

Palma, Lunes 26 de Marzo de 1923

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32. — Teléfono n.º 6.

DOÑA URSULA BOOTHBY TOLOSA
VIUDA DE SANTIAGO
Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos
E. P. D.
Sus hermanos D. Tomas, D.ª María, y D.ª Lavinia, hermanos políticos D. Pedro Casals y el Excmo. Sr. D. José de Nouvilas y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará mañana martes, a las once, en la parroquia de San Jaime.
No se invita particularmente.
El duelo se despide en la iglesia.

DEL MOMENTO ASOCIACION CULTURAL

Días pasados publicábamos un breve extracto de una hoja impresa que se ha desarrollado por toda Mallorca, exponiendo un proyecto para la fundación de una asociación cultural.

Digna de aliento es esta empresa; emprende que en toda localidad sería, por sus fines, altamente plausible, más lo es en la nuestra donde por culpa de la abulia característica que nos distingue ya que no por falta de elementos para ello, carecemos de centros esencialmente culturales, falta inexcusable en una población como Palma, que cuenta con más de ochenta mil habitantes.

Repetidas veces se intentó hace algún tiempo, organizar un Ateneo Mallorquín, y por falta de cooperación tuvo que detenerse el proyecto.

Por más que algunas buenas voluntades se sumaron a ello, no se pudo conseguir lo que consiguió hace ya tiempo Mahón, que no obstante contar con menos posibilidades que nosotros para ello, tiene un Ateneo, muy notable por cierto, y cuya actuación en la capital de la isla hermana ha contribuido grandemente a la mejoramiento del medio cultural.

No es, en forma expresa, la idea de organizar un Ateneo, la que se persigue ahora; pero a juzgar por el programa que han formulado los organizadores, la nueva asociación puede ser de hecho un Ateneo Mallorquín, puede ser un centro donde a la vez que se acoge toda manifestación artística, como literaria y científica, sirva para con su actuación vulgarizar entre el pueblo los principios de las artes y las ciencias, función ésta que es la finalidad que se precisa en el proyecto y que es también, sobre la que hemos de fijarnos por cuanto es la que más interés público tiene.

Está confeccionándose el programa de esta nueva Asociación, y deben los encargados de redactarlo apreciar la suma importancia que puede llegar a tener esta Asociación, procurando por tanto, dar a su organización la mayor elasticidad posible huyendo de todo exclusivismo o partidismo que pueda separar a cualquier elemento de los que quisieran integrarla.

La significación cultural de la entidad en proyecto, la obliga en cierta manera organizarse sobre las bases más amplias posibles.

Una obra cultural lo será tanto más cuanto mayor sea su universalidad.

Tratándose de una asociación mallorquina, nos parecerá bien que la Asociación tenga una fisonomía propia del lugar donde se ha formado; pero nunca podrá ser procedente a un fin que sea esencialmente cultural, ningún exclusivismo que pudiera determinar antagonismos.

La necesidad evidente de que en Palma, se constituya una entidad cultural, sin otros fines que el de alentar y recoger todo impulso o movimiento que en una u otra forma haya de trascender beneficiando a la ciudad, nos lleva a escribir estos comentarios.

Esta nueva Asociación cuyo proyecto ha sido muy bien acogido, consiguiendo numerosas y valiosas adhesiones, puede venir a llenar este vacío, siempre, claro está, que su constitución sea sobre bases amplias, y a que toda limitación contra su acción sobre una parte determinada de la ciudad, reduciéndola a un mero partidismo restándole entonces todo interés general.

Por la finalidad que expresa el proyecto que se ha formulado, creemos que la nueva Asociación, tiende a un fin esencialmente cultural, y en este supuesto, hemos de aplaudir a sus organizadores alentándoles para que realicen su propósito que estimamos altamente patriótico, merecedor de toda clase de apoyos.

VARIEDADES

Un telegrama... sospechoso.
Es sabido que las grandes casas de modistos de París tienen la costumbre de poner nombres a los modelos que crean, y, naturalmente, éstos son siempre tomados de la actualidad. Hubo durante la guerra el vestido Joffre, el vestido La Victoria, el vestido de Los Aliados. Hoy el vestido Millerand, el vestido Mussolini, el vestido Conferencia de Lausana, el vestido Angora y otros den igualmente históricos.

Ultimamente una de estas casas recibió de su sucursal en Londres, el telegrama siguiente, relativo a un importante evento:

«Suspendir Conferencia Lausana, dar prima Millerand, suprimir Mussolini.»

La administración, telegráfica previno a la policía. Una encuesta discretamente realizada, dió a conocer la inocente verdad; pero durante algunas horas, oyóse seriamente en un tenebroso complot.

El oro y el papel del mundo.
He aquí las cifras oficiales a que alcanzaron estos valores a fines del pasado mes de Febrero en los más importantes establecimientos bancarios:

Circulación fiduciaria en Europa y Estados Unidos de América

Banco de España, 4.116 millones.
Banco Imperial de Alemania, 2.068.218.
Banco Nacional de Bélgica, 1.918.
Banco Nacional de Dinamarca, 643.
Banco Reserva Federal de los Estados Unidos, 11.283.
Banco de Francia, 37.409.
Banco Nacional de Grecia, 2483.
Banco Neerlandés de Holanda, 1.900.
Banco de Inglaterra, 3.050.
Banco de Italia, 13.824.
Banco de Noruega, 520.
Banco de Portugal, 5.563.
Banco Nacional de Rumania, 15.184.
Banco Real de Suecia, 818.
Banco Nacional de Suiza, 379.

Reserva en los principales Bancos emisores.

España, 2.525 millones; Alemania, 1.256; Bélgica, 269; Dinamarca, 320; Estados Unidos, 15.383; Francia, 5.536; Grecia, 31; Holanda, 1.222; Inglaterra, 3.187; Italia, 382; Noruega, 206; Portugal, 43; Rumania, 533; Suecia, 384; y Suiza, 538.

Diálogos
Continuó diciendo el ministro que varios miembros del ejército se habían adherido a los planes de Rosbach y que el gobierno castigará severamente a los aludidos oficiales. Los conjurados disponían de importantes recursos financieros.

Luego siguieron los debates. El diputado Schlang, del partido nacional alemán, declaró que los socialistas eran responsables de la ruptura de la unidad del frente. Deseamos, dijo, que el ministro castigue energicamente a todos los que perturban ilegalmente la calma del pueblo y no retrocedan ante el asesinato.

Con todo y ser partidario de la más enérgica resistencia contra el enemigo exterior, rechazamos una política de desesperación, de la que solo se aprovecharían los franceses. El pueblo no comprenderá las peligrosas discusiones de la Dieta. No tenemos razón alguna para defender las organizaciones de autoprotección ni al partido nacionalista para la libertad, pero juzgamos peligrosa para la república la lenidad para con los agitadores.

Después de un discurso del diputado comunista Eberlein habló el diputado socialista Hillman, siendo acogido con interrupciones por la extrema izquierda. Declaró que los socialistas habían hecho la interpelación por razones de política exterior y para reforzar la resistencia del Rahr. Dijo que el papel del empujador por Wulle en el asunto era lamentable. Pidió que se entregaran las llaves para evitar que fueran fracturados los cajones durante el registro y

universalmente, y los resultados valiosísimos, que toda una cohorte de hombres de ciencia ha cosechado siguiendo los pasos de aquél.

La trascendencia de esos estudios es evidente, pues en el mundo de aquellos seres infinitamente pequeños, las bacterias, está el germen de —dijéramos todas— las dolencias que atacan al hombre. Es grande la importancia del estudio de esos microorganismos parásitos, y como se ha comprendido así, se trabaja activamente de modo que casi de continuo, se dan a conocer nuevos tipos de la investigación proseguida sin descanso: ya son descubiertos otros cultivos, ya es determinado el *micrococcus* o el *spirillum*, o lo que sea de tal o cual infección, etcétera, etcétera. Así, habremos de convenir en que, por lo habituados a tales anuncios, no podrá sorprendernos en exceso, la noticia de que se descubrió otro microbio, más quizá nos maravillará un poco el que se haya encontrado el *microbio del amor*, aunque para hablar con exactitud hay que advertir que sólo se trata de haberse llegado a la convicción de que existe el microbio del amor. Ha aquí el estado de esta cuestión.

Mess. Féry y Fleury, profesores franceses de reputación científica reconocida han venido dedicándose muchos años, al estudio de este asunto. Fruto de numerosos estudios y observaciones repetidas, son las obras que, respectivamente, van a dar a la publicidad y que han sido ya anunciadas por sí mismos. Ambos autores han llegado a la convicción de que el amor es una enfermedad mental y física, y en sus obras llegan a conclusiones definitivas afirmando:

«El amor es motivado por un bacilo que no ha sido aún identificado.»

«Este bacilo, es capaz de matar o de salvar.»

«Excita con frecuencia a cometer crímenes, hasta los más horribles. Así, los crímenes pasionales son debidos, con toda seguridad, al bacilo del amor.»

El doctor Fleury ha intitulado la obra, «Aspecto médico de la pasión del amor» y en ella explana, con toda extensión, las nuevas teorías sobre el amor y expone los principios en que fundar las conclusiones antes citadas, debiendo advertir que la cuestión parece enfocada de una manera científica. En su obra, el profesor dice, escribe:

«En este siglo XX, que parece el siglo del progreso, se considera todavía el amor como una pasión no perjudicial. En realidad, el amor es una de las herencias más peligrosas que hemos recibidos»

«Algunos escritores han hablado ya del amor como de una enfermedad,—dice Fleury.— Los ejemplos más notables son, Stendhal y Daudet, el 1.º en su «Coup de foudre» y el segundo en su famosa «Sapho».

Aquel complot que el amor al proceso físico de la cristalización, que en determinadas circunstancias puede inclinarse por un impulso repentino. Más patológico es el cuadro que traza Daudet. Al principio, a Juan no le agrada la heroína; pero, al contacto, ésta le afecta como la acatarrada la morfina u otro veneno; y se acostumbra a ella, y acaba por no poder vivir sin su Sapho, lo mismo que las víctimas de los alcoholoides llegan a necesitar imperiosamente aquellas drogas para vivir.»

«Al igual de todos los tóxicos conocidos por la ciencia, el del amor puede producir a veces, efectos beneficiosos. Hay el amor saludable, alegre, honrado y tranquilo que ilumina la existencia sin llenarla de tormentos, que hace de la vida un paraíso. Esto depende del temperamento de las personas y de su capacidad para resistir más o menos la violencia del bacilo.»

En otro capítulo de la obra se desarrollan teorías verdaderamente originales, aunque un tanto escabrosas...

¿Se tratará, en verdad, del microbio del amor?

24—III—23. Equis y Zeda.

DESDE BERLIN

Graves revelaciones sobre el complot nacionalista

Berlin.—Ayer fué un gran día en el Lanstag prusiano. La sesión era esperada con gran interés a causa de las revelaciones sobre el complot extremista. El ministro del Interior, Sevring, aprovechó la ocasión que le ofrecía la interpelación socialista acerca de los manejos de las organizaciones (ilegales para pronunciar un gran discurso. Declaró que el gobierno prusiano estaba decidido a obrar energicamente contra las organizaciones militares e hizo nuevas e importantes revelaciones. Después de relatar brevemente el descubrimiento del complot, declaró que el sumario había revelado la extraordinaria amplitud del mismo.

Existe íntima relación entre Henning, Wulle, Hraefel y Rosbach, por una parte y Hiller y Lunderdorf por otra. Resulta de las cartas de Rosbach que los conjurados pensaban hacer desaparecer a los ministros socialistas. Rosbach había declarado el sábado último ante los oficiales del ejército, reunidos en Berlín, que el ministro del Interior prusiano tenía la intención de disolver a fines de marzo todas las organizaciones de la defensa nacional, diciendo que el partido nacionalista no toleraría este golpe de fuerza y que el ejército no debía permanecer neutral.

Continuó diciendo el ministro que varios miembros del ejército se habían adherido a los planes de Rosbach y que el gobierno castigará severamente a los aludidos oficiales. Los conjurados disponían de importantes recursos financieros.

Luego siguieron los debates. El diputado Schlang, del partido nacional alemán, declaró que los socialistas eran responsables de la ruptura de la unidad del frente. Deseamos, dijo, que el ministro castigue energicamente a todos los que perturban ilegalmente la calma del pueblo y no retrocedan ante el asesinato.

Con todo y ser partidario de la más enérgica resistencia contra el enemigo exterior, rechazamos una política de desesperación, de la que solo se aprovecharían los franceses. El pueblo no comprenderá las peligrosas discusiones de la Dieta. No tenemos razón alguna para defender las organizaciones de autoprotección ni al partido nacionalista para la libertad, pero juzgamos peligrosa para la república la lenidad para con los agitadores.

Después de un discurso del diputado comunista Eberlein habló el diputado socialista Hillman, siendo acogido con interrupciones por la extrema izquierda. Declaró que los socialistas habían hecho la interpelación por razones de política exterior y para reforzar la resistencia del Rahr. Dijo que el papel del empujador por Wulle en el asunto era lamentable. Pidió que se entregaran las llaves para evitar que fueran fracturados los cajones durante el registro y

del Imperio pedirá se levante la inmunidad parlamentaria. Los conjurados, teniendo seguramente noticia del registro que iba a practicar la policía, hicieron desaparecer una parte de la correspondencia de las oficinas del partido nacional alemán «pro libertad». Los cajones de la mesa del comandante Soreder, jefe de la organización berlinesa y los de la de Von Buelow fueron encontrados vacíos.

Anoche celebraron junta los nacionalistas, asistiendo Iralle, del comité Westarp y Von der Goltz. El orador principal, el diputado Gussler, recientemente exiliado del partido populista, atacó violentamente al gobierno, que suprime, dice, las organizaciones nacionalistas, sin castigar a las organizaciones militares comunistas. La asamblea aprobó una resolución diciendo que ciento cincuenta uniones nacionalistas invitan al gobierno del Reich a la represión inmediata de la formación de milicias rojas.

POR TELEGRAMO

Declaraciones del ministro de la Guerra

Madrid 24 (11 n.)
El ministro de la Guerra señor Alcalá Zamora, ha recibido a última hora de la tarde, a los Informadores manifestándole que quedó decidido anteayer, y hoy se ha dictado el Real orden por el ministerio de Gracia y Justicia, el expediente instruido aquí a fin de habilitar dos locales, uno en Africa y otro en la península para el cumplimiento de las condenas militares, y se ha despachado un proyecto de ley para modificar los artículos del Código de Justicia militar que regula la forma en que han de cumplirse las condenas.

Dijo también el ministro que hoy con arreglo al Real decreto, reorganizando al Estado Mayor Central, se ha celebrado la primera conferencia, a la que han asistido cuatro generales, estudiando detenidamente la cuestión de las Academias Militares, partiendo de la base de que este curso será el último que se efectúa con arreglo al plan antiguo, y examinándose las cuestiones de profesorado, exámenes de suboficiales en las Academias, estímulos directos e indirectos y oficialidad de complemento, sobre la base de la cultura (Universidades y escuelas especiales), estímulos de igual clase para formar las tropas de la reserva, para los efectos de una movilización, cuestiones éstas que en todos los ejércitos tienen una importancia indudable.

Empezamos también a examinar la reforma de la ley de Reclutamiento y en reuniones sucesivas iremos completando toda la labor que debe desarrollarse.

Otra noticia—continuó diciendo el ministro—quería dar a ustedes. Es esta la de que los comandantes generales de Africa se me han quejado, y con razón, del abuso de los permisos que actualmente se vienen otorgando por los informes médicos, y como las quejas son en extremo fundadas, se han adoptado las medidas necesarias para poner remedio y sanción para que no se emplee el sistema, ni nadie lo facilite.

Y nada más por hoy señores—terminó diciendo el ministro a los periodistas.

Las elecciones de diputados a Cortes

Madrid, 23 (3 m.)
Habla el presidente
El jefe del Gobierno manifestó a mediodía a los periodistas que había despachado con S. M. el Rey, sometiendo a la firma varios decretos, entre ellos el de la nulificación del régimen postal de España con la zona del protectorado de Marruecos y la concesión de varios créditos extraordinarios.

Fue preguntado el marqués de Alhucemas acerca de si era cierta la noticia que publican los periódicos sobre el aplazamiento hasta octubre de las elecciones generales.

El jefe del Gobierno contestó:—Yo lo único que puedo decirles es que las Cortes se reunirán en el mes de mayo.

—¿Entonces será movida la semana de Pascuas?—se le preguntó.

—Sí, será movida, pero sin consecuencias políticas—respondió el presidente, despidiéndose ya de los periodistas.

Calendario parlamentario
Las manifestaciones hechas hoy por el jefe del gobierno, de que las nuevas Cortes se reunirán en el mes de mayo, han sido objeto de comentarios.

Para nos tal declaración viene a corroborar la creencia de que las elecciones generales se verificarán el 29 de abril, pero otros, en cambio, aún siendo concuerdan la declaración del jefe del gobierno, opinan que surgirán sucesos políticos antes de que las elecciones se celebren.

Esos sucesos crean que pueden surgir como consecuencia de las gravísimas dificultades a que se presta el acoplamiento en no pocas provincias de los candidatos reformistas, que ha sido ya causa de desavenencias entre las fuerzas liberales, locales y muy especialmente con las conservadoras, incluso en sitios en que había relativo acuerdo entre las huestes monárquicas.

Pero no obstante lo que viene diciéndose en los centros políticos las fechas

marcadas para la reunión de Cortes, son las siguientes:

El decreto se publicará aproximadamente el día 7 de abril, las elecciones se efectuarán el día 23, la reunión de Cortes tendrá lugar el 22 de mayo y la clausura de las mismas por el verano, el 20 de julio.

Parece que la cuestión de las responsabilidades no se discutirá en esta primera reunión de Cortes, sino que se dejará para el mes de noviembre.

Los comunistas ante las elecciones
Entre los comunistas madrileños se ha efectuado una votación para proponer al partido nacional 25 candidatos para las próximas elecciones.

La mayoría de los individuos propuestos están presos, procesados o desterrados por su actuación.

Los conservadores y las elecciones
Esta tarde se reunió bajo la presidencia del ex ministro señor Golcochea el comité maurista de Madrid para tratar de la próxima lucha electoral.

Después de un cambio de impresiones se acordó luchar con candidatura errada en la capital, prescindiendo, por tanto, de ir con la candidatura ministerial.

No se han designado todavía los candidatos que se presentarán, pero acaso se reserva un lugar para algún individuo de las clases mercantiles.

Para dar cuenta al público de los motivos que han tenido los mauristas para no ir coaligados por el Gobierno, se celebrará un act., el martes próximo, en que el señor Golcochea, expondrá las causas que determinan la actitud adoptada en la reunión de hoy.

El expediente de las responsabilidades

Madrid, 24 (11 m.)
Opinión del órgano de los conservadores
La Epoca, con motivo de la designación de magistrado para la depuración de las responsabilidades administrativas, después de salvar los respetos debidos a persona designada, insiste en que rebasa los límites legales y constitucionales para llevar a cabo una maniobra electoral, y agrega:

La maniobra se denuncia claramente en la limitación del plazo, y con ley de subsistencia y con ley de autorizaciones vivieron y sus preceptos desarrollaron prohombres liberales. ¡No parecía natural que ya se había de una ley y se salta la barrera constitucional se hiciera todo el proceso en que esta ley fuesen desvirtuadas! ¡Ah! Pues lejos de eso, se da tiempo; se entreteje la designación de magistrado instructor, al que se le señala un plazo de cuatro años para que llegue el mes de Abril, en el que se cumplen estos cuatro años de que salió del Poder el último de los jefes liberales homogéneos. ¡Y eso se hace en nombre de la austeridad y de la moralidad!

Saben perfectamente los ministros que de esta investigación no saldrá nada porque no puede salir. Pero, ¡qué importancia! El público está viendo cómo desfilan nombres y más nombres por los folios de un expediente. Esto se irá diciendo o insinuando en las columnas de los periódicos afectos a la situación y así se irá enloqueciendo, siquiera durante las elecciones, a unos cuantos adversarios por estos insospechados entanques de la moral pública.

Fuga de presos en Sevilla

Madrid 24 (14:30 n.)
Sevilla.—Anoche fué muy difícil a los periodistas realizar averiguaciones acerca de la fuga de presos, porque el edificio de la cárcel se hallaba acordonado para evitar que se fugase el recluso llamado Manuel García, apodado Mengueta, del que se sabía estaba en los tejados.

Tanto la guardia exterior como la policía disparaban con gran frecuencia.

«Mengueta» tuvo en jaque a la policía hasta las tres de la madrugada, en que fué capturado.

La fuga la intentaron siete presos, que hicieron un boquete en una de las galerías altas, por la cual salieron a los corredores.

Al realizar, a las diez de la noche, la requisita, el oficial señor Velázquez descubrió la fuga y dió la voz de alarma.

Cuatro de los fugados, al verse descubiertos, volvieron a sus celdas, pero al intentar los vigilantes recluirlen en otras, se amotinaron los demás reclusos, viéndose obligados los vigilantes a hacer numerosos disparos al aire.

Subió los dormitorios un cabo con seis soldados de la guardia exterior, quienes lograron restablecer el orden.

En tanto la policía buscaba a los otros fugados siendo detenidos en un tejado el «Mengueta» y «El Cojo de Santaella», que se hallaban ocultos en la azotea del director.

Sucesos como este ocurren en la cárcel de Sevilla con gran frecuencia, y el edificio se halla en estado ruinoso, y hasta un pequeño esfuerzo para derribar las paredes y techos.

FABRA.

El tiempo es oro y la salud fortuna

Si sufre de hiperclorhidria (exceso de acidez estomacal) o cualquier dolencia derivada, no pierda el tiempo, ni el dinero, tome MAGNESIA «ROLI» FOSFO-SILICIADA y curará radicalmente en breves días. De venta en las principales farmacias.

El Doctor Luis Fontera

Permanecerá en Palma desde el día 29 de Marzo hasta el 2 de Abril. Consulta de Cirujía y enfermedades del aparato génito-urinario, de 12 a 2.

PUIGDORFILA, 14

Mas Telegramas

El atentado social de Zaragoza

Algunos detalles
Madrid 24 (11 n.).
Zaragoza — El juez continúa las diligencias para esclarecer el suceso de anteanoche en la calle del Teatro. Ha tomado declaración a Pons y al hermano del muerto, José Navarro, que ha sido puesto en libertad. Pons continúa en la sala de preces del hospital. La policía practica gestiones para descubrir quienes formaban el grupo de pistoleros, habiendo remitido al juzgado un informe amplio con su labor. Como consecuencia de este informe, tal vez hagan algunas detenciones, pero comprobado no hay nada. A las tres de la tarde se ha celebrado el entierro del sindicalista Francisco Navarro, partiéndose la comitiva del depósito judicial de cadáveres. Para asistir al entierro, los obreros, en su mayoría, pararon las fábricas, talleres y obras, acompañando todos al cadáver hasta el cementerio. El féretro iba envuelto en una bandera roja y lo llevaron a hombros varios compañeros de oficio. Tras el féretro iban los hermanos y la familia, seguían tres coronas llevadas por obreros y cerraban la comitiva un par de millares de obreros. No ocurrió durante el acto el menor incidente. Adoptáronse precauciones en previsión de ello. El presidente de los sindicatos liberos de Zaragoza llegó anoche, conferenciando con el gobernador. Dijo antecedentes del Pons, afirmando que éste no ha sido jamás partidario de los procedimientos violentos y afirmó que éstos nada harían si no les agradian. El gobernador le dijo que no distinguía el concepto de sindicato, y que fueran unos u otros será inexorable con quienes se salgan de la ley. Mañana celebrarán los obreros un mitin en la plaza de toros.

El Sr. García Prieto y el sargento Basallo

Madrid, 24 (11 n.).
El marqués de Alhucemas recibió en el despacho de la Presidencia al sargento Basallo, a quien felicitó efusivamente por su actuación durante el cautiverio. El sargento Basallo manifestó al presidente del Consejo que no había sido él solo quien había trabajado en favor de los demás prisioneros; y señaló la meritoria conducta de los señores Troncoso y Serrano, don José Cánovas y Toldos Ruiz y Valera, quienes después de haber enfermado de tífus, contagiados por un constante roce con los enfermos, volvieron a emprender la humanitaria tarea de asistencia una vez curados. Luego pidió el sargento Basallo al jefe del Gobierno un destino civil para cada uno de los prisioneros, a lo cual contestó el marqués de Alhucemas que le había hablado el Rey del mismo asunto, y que en uno de los próximos Consejos se trataría de ello. El sargento Basallo hizo notar que mientras no se premiara la labor de sus compañeros de cautiverio, no aceptaría el recompensa alguna. El marqués de Alhucemas estrechó la mano del sargento Basallo y se ofreció incondicionalmente, tanto en el terreno oficial como en el particular para todo lo que él necesitara. El sargento Basallo salió complacido de su entrevista con el presidente del Consejo.

De Barcelona

La huelga del Metropolitano
Barcelona 26 (6 m.).
Se han solidarizado con los huelguistas del Metropolitano los obreros empleados en el mismo de los ramos del transporte madera y metalurgia. Esta mañana a las diez, celebrarán estos huelguistas una asamblea en el Centro Radical de la calle de Cabanes. Autorizada con el sello de la «Unión de Sindicatos Libres» se ha publicado una nota en la que se asegura que recorren los pozos grupos de pistoleros amenazando a los que se niegan a secundar la huelga. Se añade en la nota que la huelga ha sido decretada contra la voluntad de los obreros, tanto los del Libre como los del Único, y que ellos están resueltos a procurar por todos los medios la defensa de los obreros que quieren trabajar.

Del extranjero

Sara Bernhardt gravísima
París.—Acercas del estado de salud de madame Sarah Bernhardt se ha facilitado el siguiente parte facultativo: Esta tarde a las seis, se celebrará una nueva consulta, en la que se reunirán el profesor L'Abbé y los doctores Marea, Prevost y Rabison. París.—Dice Le Temps: El estado de salud de Sara Bernhardt es muy precario. Desde su última recaída se ha agravado mucho. Al terminar la consulta de ayer el doctor Vidal reservó su parecer. La noche ha sido mala y desde esta mañana el estado de la gran artista inspira serios temores a los médicos y a las personas que la rodean.

Alcance de la tarde

Atentado brutal
Berlín.—Ayer tarde dos individuos colocaron una bomba en el interior de un local de cinematógrafo. La bomba hizo explosión cuando ya no había público, por lo cual no hubo que registrar importantes daños materiales. Una patrulla de soldados del Estado libre persiguió a los autores del atentado, logrando matar a uno de ellos a tiros de fusil.

Los Reyes

Madrid 26 (11 m.).
El próximo miércoles la benemérita prestará guardia en el exterior de Palacio. Ca benemérita para solemnizar el aniversario de la fundación del cuerpo, en ese día el coronel entregará a la Reina un monumental ramo de flores que se ha encargado a Valencia.

Partidos de fútbol

En el campo del Español celebróse el partido entre el Viktoria Zizokoy y el Real Club Deportivo. Vencieron los extranjeros por dos goals a cero. El campo en malas condiciones debido a la lluvia. En el Español no jugó Zamora.

Unos funerales

Mañana en San Francisco el Grande se celebrarán unos funerales en sufragio del alma del señor Alendensagar que le dedican los oficiales de Gobernación. Probablemente lo presidirá el Rey y asistirán el Gobierno, las Cámaras, diplomáticos y casa real. En honor del descubridor de la vacuna.

La bella Luisón

Así se aproximaron a la orilla del río, seguidos de cerca por Gabriela y su madre. La hija del industrial no podía ocultar su despecho, al observar las atenciones del capitán con Luisa. Sus miradas no se apartaban de la joven, y sus manos temblaban, como agitados por un estremecimiento nervioso. Luisa se inclinó imprudentemente hacia el río, para contemplar el espectáculo de una bandada de aves que volaban casi a flor de agua. —¡Mire usted, señor Marly!—gritó gozosamente. El capitán acudió al llamamiento, al mismo tiempo que Gabriela, separándose de su madre, avanzó diciendo en voz destemplada y amenazadora más que asombrada. —¡Veo esa curiosidad! Y pasando con rapidez, empujó violentamente a Luisa. Esta vació, perdió el equilibrio y cayó al agua, lanzando un grito espantoso, desesperado. El capitán quedó fijo, ansiosamente, esperando ver la precipitación en la superficie para arrojarla a socorrerla. Pero alguien se le adelantó. En el momento en que se divisó la faz pálida de Luisa, que levantaba sus brazos en demanda de auxilio, un hombre se arrojó intrépidamente al río. Cayó cerca de la joven, y dando una brazada vigorosa, llegó hasta ella, estrechándola por la cintura. El nadador, sosteniendo el cuerpo de Luisa, se dejó arrastrar por la corriente,

de la carretera de Ribas el día 21 del actual. Para obtener la libertad provisional, se le exigen diez mil pesetas de fianza metálicas, y para las responsabilidades pecuniarias del proceso, la suma de 50 mil pesetas. En el caso de que Alcobé sea insolvente se requerirá a la Compañía del Norte, como responsable subsidiaria civilmente, a que preste la aludida fianza de diez mil duros. El Juzgado se ha constituido en la cárcel celular, para notificar el auto de procesamiento al Alcobé y recibirle indagatorio. Intento de agresión a Lagua? Autorizado con el sello de la Corporación General de Trabajadores (Unión de Sindicatos Libres) se ha publicado un escrito dando cuenta de que yendo en un tranvía de la línea número 24, Lagua Literas, al llegar al final de la calle Salmerón, intentaron agredirle dos individuos que, ocupando una moto, venían siguiéndole desde larga distancia. Lagua tuvo que utilizar el revólver para ahuyentar a los que supone iban a agredirle. Protesta contra los atentados La Corporación General de Trabajadores (Unión de Sindicatos Libres) ha remitido el siguiente telegrama al ministro de la Gobernación, y al presidente del Consejo de ministros: «Doscientos mil obreros libres de toda España protestan asombrados ante los atentados terroristas im-édiles y tristes, y tiempos días, traen selva a ciudades. Nos han matado compañero Tomás Ferreras, Barcelona y atentado compañero José Pons, en Zaragoza. Si Gobierno incapaz garantizar elemental derecho vivir, recabamos libertad fusar leyes de la selva, defendiéndonos todos medios. Si reclama Gobierno no queda otra esperanza que revolución. Debe Gobierno gobernar, o vayase.» Firman las secretarías de la Unión de Sindicatos Libres, Juan Lagua Literas y Feliciano Baratech. Partido de fútbol En el campo del Español celebróse el partido entre el Viktoria Zizokoy y el Real Club Deportivo. Vencieron los extranjeros por dos goals a cero. El campo en malas condiciones debido a la lluvia. En el Español no jugó Zamora.

entre la concurrencia, dándose palos y bofetadas. **El Alto Comisario llegó a Madrid**
El recibimiento.—Los que lo acompañan.—Llegan de moros nota. Madrid, 26 (12 20 t.).
Ayer mañana llegó el Alto Comisario don Luis Silveira. En la estación le recibieron varios Ministros y su familia. Le acompañó el señor Mur y jefe del gabinete diplomático de la Alta Comisaría y su secretario particular el intérprete del Kalfa señor Turin y un comandante de Estado Mayor. Llegaron también el Ministro de Hacienda Bannua y Muley Mustafá Raisani, beja de Arcila, sobrino de aquel caecilla. Estos dos moros vienen para consultar a unos médicos. Permanecerán unos 15 o veinte días en Madrid. El señor Silveira permanecerá aquí una semana y media. Pedirá al Gobierno permiso para que venga una comisión presidida por Abdel Kader, para saludar al Rey.

SE VENDEN

Segundo y tercer piso, Unión, 44, frente «Grand Hotel». Razon en el primer piso.

UROMIL

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO
Adoptado por los más eminentes médicos, a los que podéis consultar. Se obtienen curaciones sorprendentes de Artritis - Reuma Gota - Mal de Piedra en enfermos desengañados, que no habían encontrado el menor alivio en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, si tomáis agua Uromilizada, evitaréis la repetición de nuevos ataques.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 24
4 p Interior 72 00
4 p Exterior 89 00
4 p Amortizable 90 25
5 p Id. viejo 97 00
5 p Id. nuevo 97 00
Banco de España 588 00
Compañía de Tabacos 256 00
Paris vista 42 25
Londres vista 30 54
Díares 6 49
Mars 0 03
Liras 31 30
Obl. Tesoro 5 p 103 20
FABRA

Casa de recreo

Hay una para alquilar con jardín, a unos 200 metros de la estación del ferrocarril de San Sordana. Informarán Librería de J. Tous.

Rogad a Dios por el alma de

D.ª Margarita Colomar Salas

DE MIR

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su esposo, hijos, padre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y asistau al Rosario y funeral que se celebrará mañana a las diez y media y once en la Parroquial de Santa Cruz y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Salas—9

Mo se invita particularmente.

El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por cada misa, comunión parte de rosario y Via-Crucis en sufragio del alma de la finada.

SI EL ESTÓMAGO OS GRITA SU DOLOR

Ello es prueba cierta que un exceso de acidez ataca sus paredes delicadas causando la fermentación de los alimentos, ocasionando gases y haciendo imposible una digestión normal. Remedios al hecho suprimiendo la causa; tomas media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada con un poco de agua inmediatamente después de la comida, o tan pronto como sintáis dolor estomacal. Así se neutraliza la acidez, se hace cesar la fermentación permitiendo al estómago que efectúe sus funciones normalmente, sin dolor. Olvidad el número de pruebas infructuosas que habréis hecho para obtener el alivio de vuestros sufrimientos. Probad la Magnesia Bisurada que es el único remedio que pueda aliviarnos, puesto que suprime la causa del mal. Por vuestra salud y vuestro bienestar, id hoy mismo a la farmacia y pedid un frasco de Magnesia Bisurada. Tomada con arreglo a las instrucciones que se dan y pronto olvidaréis que jamás hayáis sufrido de dispepsia e de indigestión.

NOTA.—Si quiere Vd convencerse de la eficacia de la Magnesia Bisurada para los males del estómago, pida opinión a su médico.

SE VENDEN

Segundo y tercer piso, Unión, 44, frente «Grand Hotel». Razon en el primer piso.

UROMIL

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO ÚRICO
Adoptado por los más eminentes médicos, a los que podéis consultar. Se obtienen curaciones sorprendentes de Artritis - Reuma Gota - Mal de Piedra en enfermos desengañados, que no habían encontrado el menor alivio en los preparados más acreditados. Los que sufrís de estos males, si tomáis agua Uromilizada, evitaréis la repetición de nuevos ataques.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 24
4 p Interior 72 00
4 p Exterior 89 00
4 p Amortizable 90 25
5 p Id. viejo 97 00
5 p Id. nuevo 97 00
Banco de España 588 00
Compañía de Tabacos 256 00
Paris vista 42 25
Londres vista 30 54
Díares 6 49
Mars 0 03
Liras 31 30
Obl. Tesoro 5 p 103 20
FABRA

Casa de recreo

Hay una para alquilar con jardín, a unos 200 metros de la estación del ferrocarril de San Sordana. Informarán Librería de J. Tous.

procurando mantenerse próximo a la orilla. Todos se acercaron, con el espanto pintado en sus rostros, excepto Gabriela, que permaneció algo separada, como si no se atreviese a mirar a su víctima, y reconocieron en el salvador, al ameri- ciano Santos. —¡Antimo!—le gritaron. —¡Vayan ustedes al extremo de la isla, donde se ve un banco de arena!—indicó Pedro. —¡Voy allá!—contestó el capitán. Y salió corriendo hacia el sitio indicado. La ciega, sin darse cuenta exacta de la importancia del accidente, preguntaba a Durand, a quien Pedro le dejó confiada. —No será nada—respondió el industrial, esforzándose por tranquilizar a la anciana,—un accidente fortuito, que espero que no tendrá consecuencias desagradables. —¿Pero qué ha sucedido? —Que Luisa se ha caído al agua —¿Luisa?... ¡Corra usted, amigo mio!... ¡Salvela usted! —Ya lo está—contestó Durand, sin al- terarse. —¿Qué tranquilo lo dice usted!—ex- clamó, sorprendida, la ciega. —Porque ya no hay nada que temer. Pedro Santos se ha tirado al agua, y ha conseguido alcanzarla. —¿Pero cómo ha sido? —Se inclinó demasiado, sin duda; no le he visto, pero no puedo saponer otra cosa. —¡Pobre hija mía! Durante este coloquio, el americano seguía nadando hacia el extremo de la

isla, donde el capitán esperaba impacientemente y presto a secundarle. Pero vencido por la fatiga y arrollado por uno de los remolinos del río, sus fuerzas flaquearon, y, viéndose perdido, gritó con voz angustiosa: —¡Socorro! ¡Pronto! ¡no puedo más! ¡Pronto! En un segundo, Pablo se desmorazó de su dolmán y se echó al agua, sin val- cular. En diez brazadas se reunió con la pareja, próximos al arrecero, flanqueando al remolino y cogiendo al paso los flotantes cabellos de Luisa, atrajo violentamente a la joven, que cayó inerte sobre su pecho. Luego, dejándose llevar por la corriente, como antes lo había hecho el americano, consiguió llegar al extremo de la isla con su preciosa carga. Recordada la libertad de sus movi- mientos, Pedro, hábil nadador, no tardó en encontrarse al lado del capitán y de Luisa, que ya sin conocimiento. Los demás se aproximaron con ansiedad, prodigando sus auxilios a la joven. Cuando ésta volvió en sí, proyectó a su alrededor una mirada circular, como su basecase con avidez a alguien. —Sus ojos se clavaron en Gabriela, me- dio oculto por su madre. —¡Desgraciada!—murmuró. —Y cayó desvanecida de nuevo. —¡Llévemola a la casa!—dijo el capi- tán.—¡Ahí será más fácil cuidarla. Durand y Marly tomaron en sus brazos a la joven, y el triste cortejo se puso en marcha. Pedro se quedó rezagado, intenciona- (Continuará).

Compañía Pinillos

Linea de las Antillas

Para Habana, saldrá de Barcelona el 4 de Abril el vapor

INFANTA ISABEL

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Servicio al Brasil Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para más informes dirigirse al Comisario de la Compañía en esta
Sabiñel Malot, Marina, 57, Palma

Aceros

ingleses de todas clases y medidas, gran Stock, especialmente en fundidos y para muelles, en liso y ranurado, alambres, artículos para catruaja y coginetes a bolas

MUELLES BALLESTA

Para Camiones, Omnibus y turismo de todas marcas. Fabricación perfecta y rápida sobre plano, diseño o detalle de medidas. Cadenas para Camiones, Muelles espirales de todas formas y medidas

CONSTRUCCION de Coronas, piñones y toda clase de ruedas dentadas, para automóviles y maquinaria

J. Carcolé Diputación, 349 Teléf. 1.296 S. P. Barcelona



Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubatino—Lloyd italiano

Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, los vapores

PRINCIPESSA MAFALDA 6 Abril.

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, 1.ª, 2.ª y 3.ª. Para informes, pasaje y carga dirigirse a

ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas
gerente en Palma, M. ORDINAS, Libertad, 37

AUTOMOVILISTAS

Reparamos mejor y más barato que nadie los Neumáticos y Cámaras. Compare V. precios.

Garantía absoluta

Casa Codina

Calle Unión, 8, Palma (Fábrica de Gomas)

REMEDIO MILAGROSO



NINGUN REMEDIO

conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el

EL OJO DE LA VERDAD MARAVILLOSO

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forunculosis, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, lagas, varices (lagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arterioesclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO. Auxiliar poderoso y necesario

De venta en Palma: Farmacias Valenzuela, Terrasa, Rey, Miró, Aguiló de Son Servera, Viuda de I. Forteza, etc., etc.

Agentes exclusivos, Sres. PEREZ MARTIN y C.ª—MADRID—BARCELONA.



Lloyd Sabaud

Società Anònima

Para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el día 31 de Marzo, el lujoso y velocísimo vapor

Tomaso di Savoia

Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. El día 22 de Abril saldrá el GRAN EXPRESO

Conte Verde

(30.000 toneladas—20 millas)

Para más informes dirigirse: En BARCELONA, a sus Agentes Generales en España, señores I. Villavecchia y Compañía,

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

Si los criais con



Glaxo

GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. Maravilloso también como alimento de sanos y enfermos y de embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

Pídase en Farmacias, Droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos: Sebastian Taurier y C.ª, Montera, 18, Madrid.

PASTILLAS MORELLÓ

RESFRÍADOS, TOS, GATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

ORRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Eucalipto Sávia de Pino y Bálsamo de Tolu. Al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Suscribese y propague

La Hormiga de Oro

ILUSTRACION CATOLICA

Consagrada desde su fundación al Sagrado Corazón de Jesús, y bendecida por S. S. Pio X.

Es la única revista semanal de actualidades gráficas hispano americanas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de perniciosas ilustraciones.

Llena sus 36 o más páginas de texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Desde el primer número del año próximo inaugurará bajo el título general de ENIGMAS DE LA HISTORIA una interesantísima serie en la que el conocido publicista e historiador D. José Poch Noguer tratará de los misterios que en diversas épocas aparecen cual tenebrosos e indescifrables procesos.

Los primeros trabajos serán: «Máscara de hierro o el Principio anónimo», «Los falsos Demetrios o los Zares misteriosos», «El falso Esmeraldas o un drama en la antigua Persia», «El camuscarado de Valencia o las tinieblas de las Germanias», «El falso Alejo o el espectro de los Comenens». Regala como suplemento, en folletín encuadernable, las «Narraciones Populares del continente europeo» F. de P. Capella y en folletón ilustrado con grabados de la época publica la histórica y emocionante obra «El Rey Fantasma o el misterio de Luis XVII».

PRECIOS DE SUSCRIPCION (pago anticipado)

España: Año 25 pts. semestre 13 y trimestre 7
Extranjero: Año 35 pts. América 30.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla o quisiere propagarla.

Servicios de la Comp. Transatlántica

LINEAS ANTILLAS, BUENOS AIRES Y COSTA FIERRE

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el 25 de Marzo de Barcelona, el 6 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana y Veracruz.

El vapor ALFONSO XIII saldrá el día 17 de Marzo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa Fierre y Pacifico con embarco en Habana.

El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 30 de Marzo de Barcelona el 11 de Valencia, 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colon, Sabanailla, Curacao, Puerto Gabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEAS DE BUENOS AIRES

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de Marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor saldrá el día de Cádiz deez, Cartagena, el de Valencia y el de Barcelona para Port Said, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CATALUÑA saldrá el día 15 de Marzo Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 20 de Cádiz para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo

EXPEDICION COMERCIAL

El vapor saldrá el de Bilbao, el de Santander el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo para Habana y New York, admitiendo carga y pasajeros.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos los Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su acreditado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. Informar en Palma, Jaime M. Granada, Plaza Antonio Maura, 4.

PLANCHADO ALEMAN

Para cuellos y puños

SUCURSALES

- 1—Calle Santa Eulalia, 5. Limpia-botas
- 2— » Miqueas, 15. Mercería M. Roca
- 3— » Zagranada, 7. Bajos.
- 4— » Palencia, 40. Taller Calados.
- 5— » Fuensanta, 55. Son Suheret, Mercería.
- 6— » Ronda Poniente, 33. 2.ª Santa Catalina.



LENGUA SUCIA

...! Está V. estreñida!...

El médico de V. sabe lo que dice cuando afirma que todas las molestias, todas las jaquecas, todos los mareos, las acedias de que padece usted; la tez terrosa y biliosa que tiene; los insomnios y las impaciencias que le aquejan, se deben únicamente a un estreñimiento tenaz, consecuencia de una digestión incompleta, y sabe lo que hace cuando le receta a usted los

Polvos de Cassia Richelet

que restablecerán las funciones estomacales e intestinales sin ocasionarle cólicos y sin molestia alguna en las ocupaciones diarias.

Los frascos van acompañados de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Cerería B. MIRALLES

UNION, 37

Cera pura para el culto. Existen- cias para procesiones, entierros, fune- rales, etc.

Espacioso local

Propio para todo almacén, situado en la Rambla, esquina de del Carmen, se alquila. Razón: Centro de Anuncios.

NODRIZA

De 26 años edad, leche de 4 meses, desea criatura para criar en casa, o en la de los padres, Montre Carretera de Palma, Antonia Prat

Pérdida

El domingo se extravió un reloj pulsera de señora, de oro chapado desde la calle de los Olmos a la San Elias. Se suplica su devolución en la calle de los Olmos número 3.º donde se gratificará.

Barro de Argel

De tamaño pequeño, de color blanco, con la nariz chapada, desde hace unos días. Su dueño lo encontrará el hallazgo. Razón: Gerardo Cantallops, Calle de Cantallops, Plaza de San Jerd.

Se alquila

Los bajos de una casa con muebles, situada en el barrio de Génova. Informes: Centro de Anuncios.

El Juguete

mejor y más económico, es el vende la «Casa Castellá». Santo Domingo, 34—36.

Se alquila en el Terreno

Un piso con o sin muebles, en cuartos, dos salis, comedor, 2 baños y terraza. Para informes: Centro de Anuncios.

Moto B. S. A.

Con sidicar de un asiento a tres plazas, vendo barata Razón: Centro de Anuncios.

Casa muy espaciosa

Con cuarto de baños, jardín y chalet comodidades se alquila en Sierra de La Vileta. Razón: Centro de Anuncios.

Se alquilan

Locales grandes y pequeños, agua para industria o almacén.

Se vende

Un motor a gas Crossley cast. de 9 a 10 HP. y un molino horizontal para granos. Informes: La Rosa Blanca, Actora—33.

Casa en venta

Se vende casa nueva, que consta de tres pisos, dos de ellos sin alquilar. Informes: Centro de Anuncios.

Solar

En punto inmejorable de la B. nova, se vende, Informarán: Teatro Cine Moderno.

CASA PARTICULAR

Desca estudiante o caballero formal para vivir como en familia, todo estar. Razón: Centro de Anuncios.

Oficial albañil

Se ofrece uno muy práctico para servir directamente a propietario. Informes: Centro de Anuncios.

Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan tomar o hay tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Enfermos de los ojos



“OIDEO”, Único producto del mundo que fricciónado en las siencas, refuerza el nervio óptico, el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagenarios, recuperando se en pocos días una vista envidiable. No más miopes, prébitas ni vistas débiles. UN LIBRO GRATIS escribiendo; Suc. BERNARDINI & C.ª FERRAZ, 13, Madrid.—Teléfono número 843 o en el CENTRO FARMACEUTICO de Palma de Mallorca.

Para alquilar en el Terreno y toda clase de Anuncios

Plaza saura Eulalia 10